

Съеративного совещания

Не хотим или не можем?

В субботу и воскресенье председатель Адмсовета А. Рау встречался в Алматы с представителями Европейского банка реконструкции и развития, послом и парламентским стат-министром ФРГ.

- Денег есть, - сказал А. Рау, - я еще раз убедился, что мы их не умеем взять. В основной своей массе предприятия не в состоянии - или не хотят - определять перспективы своего развития. В результате проигрываем мы все - и СЭЗ, и люди.

Словно в подтверждение один из его замов привел пример, что некоторые из них задерживают информацию о пустующих помещениях. Более чем в 40 международных организаций направил Адмсовет предложения о сотрудничестве, но нашим будущим партнерам необходима исчерпывающая информация.

Председатель Адмсовета передал банкам бизнес-план по установке в Лисаковске счетчиков. Обходится это в 2 млн. долларов. Свыше 10 тысяч владельцев квартир логасят расходы по их приобретению и установке в течение 3 лет. Те, кто получают жилищные пособия, - за счет этих пособий.

Пенсионное обеспечение

Пенсию наши ветераны теперь по решению правительства будут получать через Народный банк (более подробно о всех изменениях расскажут на ГСТВ "Акцент" в 20.00 в четверг начальник управления соцзащиты М. Гридаева). Уже готовы деньги, передаются списки по пенсионерам 5 мкр. Но бежать в банк не спешите - ждите объявления.

Оплата за коммуналку

Своим распоряжением А. Рау обязал это теперь делать "Лисаковсккоммунаэнерго". КСК мы будем платить за их услуги.

Газ нам будет поставлять белыйская фирма: оплатили - получили. Сколько - закажет КСК. Механизм взаимосвязи отрабатывается.

Стоят задача погасить задолженность и регулярно платить. В противном случае его просто не подадут: ни на отопление, ни на бытовые нужды.

В Костанае и Рудном положение весьма сложное - там долги исчисляются громадными суммами. Мы обязаны и должны доказать, что лисаковцы являются и являются надежными партнерами. Тогда и в зиму войдем нормально и перезимуем благополучно. Так что - все в наших руках.



Газета издается
с 1 марта
1969 г.

Вторник,
22 июля
1997 г.

№57 (2879)

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Лисаковская Новь

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге



Люди нашего города

Оценен, как "прочный"

Республиканская бригада специалистов Нацбанка РК провела плановую ревизию деятельности ОАО "Костанайбанк" - единственного регионального банка в Костанайской области, у которого есть генеральная лицензия, в том числе и с целью определения его рейтинга, что делается впервые в нашем городе. "Костанайбанк" оценен, как "прочный". Подобную характеристику имели пока только

сменный техник по приему и оформлению заявок на аварийные вызовы в "Межрайгазе" должен уметь четко ориентироваться в схеме газоснабжения города. Контролировать бесперебойное обеспечение голубым топливом всех потребителей, оповещать их об изменении подачи объемов газа, что в последнее время происходит довольно часто. Аneredко и первым принять на себя те отрицательные эмоции клиентов, которые возникают в подобных ситуациях.

Руководит сменный техник и работой дежурных звеньев. При поступлении сообщений о появлении запаха газа, что может сигнализировать об аварии, должен оперативно высывать специалистов на ее ликвидацию, при этом оповестив потребителей, а в случае необходимости - пожарных и медиков. Со всеми этими обязанностями успешно справляется Татьяна Николаевна Ковалева (на снимке). Умеет она сохранять доброжелательность в работе даже с самыми нетерпеливыми клиентами.

Конкурс на лучший дом, лучший балкон

Отдел архитектуры и градостроительства совместно с городским маслихатом ко Дню города проводят конкурс на лучший балкон (лоджию). К участию в нем допускаются владельцы квартир - члены КСК. Рассматриваются (по представлению КСК) претенденты со всех микрорайонов, независимо от этажности дома, ориентации, размера балкона (лоджии) и конструктивного решения. Обязательным условием участия в конкурсе является наличие живых цветущих растений на внешней стороне балкона. Но стоит отметить, что при наличии остеоклена, выполненного с нарушением норм противопожарной безопасности, пре-

тendent снимается с рассмотрения. Такое будет проведен конкурс на лучший индивидуальный дом. В нем примут участие владельцы учебных жилых домов города и п. Октябрьский. Причем дома должны быть введены в эксплуатацию в установленном порядке.

Оцениваются следующие критерии:

- состояние элементов благоустройства;
- внешний вид всех строений на участке;
- наличие садовых, декоративных насаждений, цветников и т. п.

Победителей конкурсов ждет денежная премия.

Есть возможность отличиться

Союзу - быть!

Инициативная группа, возглавляемая А. Мироненко, провела анкетирование среди предпринимателей Лисаковска.

Более 80 процентов опрошенных высказались однозначно - необходимо создавать городской союз предпринимателей. Они го-

Протест прокурора отклонен

Состоялась внеочередная сессия городского маслихата.

Обсудив протест прокурора города В. Гоноруна №15-97 от 2.07.1997 г., сессия этот протест отклонила. Решение маслихата №168 от 28.05.1997 г. "О работе медицинского вытрезвителя в городе" оставлено в силе.

Внеочередной сессии принят также решение о создании при центральной горбольнице отделения детоксикации.

КАК мы уже сообщали, состоялась встреча председателя Адмсовета ЛСЭЗ А. Рай, секретаря маслихата Т. Краивой и прокурора города В. Гоноруна с офицерским и сержантским составом городского отдела внутренних дел.

Она прошла в рамках оперативного совещания, на котором подводились итоги деятельности ГОВД за I полугодие.

С основными показателями работы всех подразделений городца, динамикой преступности за этот период собравшихся ознакомил зам. начальника ГОВД А. Чернов. В целом результаты довольно неплохие, несколько даже выше, чем за прошлогодний период. Но, как заметил начальник ГОВД Р. Нугманов, на подобных мероприятиях городца принято говорить главным образом о недоработках руководящего и рядового состава милиции, а посему в выступлениях основного докладчика прозвучало немало критических замечаний по работе каждого из отделов. Более всего нареканий вызывают случаи неправильного оформления документации, недостаточно оперативное реагирование на сигналы горожан, случаи грубого обращения сотрудников милиции при задержании граждан - обо всем этом свидетельствуют как устные жалобы, так и письменные обра-

зования банки Алматы.

ми.

Кредиты: в первую очередь - производителям

Впервые в своей практике ОАО "Костанайбанк" обслугивает кредитную линию Азиатского банка развития.

Размер иностранных кредитов - до 500 тысяч долларов США. При представлении интересных и эффективных с экономической точки зрения проектов и бизнес-планов, реализация которых требует больших средств, сумма, выделяемая заемщику, может быть увеличена. Выдается такой кредит сроком на четыре года под 11 процентов годовых.

Сегодня уже приступили к оформлению документации на получение таких кредитов АО "Молочник" - для приобретения технологической линии по производству мороженого у датчан. Две фирмы "МИД" и "Карабатыр"

- для закупки мельничных комплексов аналогичных арамавскому. В этом списке может быть и ваша фирма!

Прежде, чем клиент сможет получить деньги, бизнес-план его будущего производства должен пройти межведомственную экспертизу. После получения ее результатов сама выдача кредита оформляется в "Костанайбанке" в течение всего одной недели.

В настоящее время в нашем банке возрастает сумма кредитныхложений в развитие производств, при этом сокращается их доля, отпускаемая заемщиком для воплощения в жизнь проектов по коммерческой деятельности.

Т. ГОНЧАРЕНКО,
председатель ОАО "Костанайбанк".

тобы перечислить членские взносы для вступления в союз.

В пятницу, 11 июля, на собрании представителей малого бизнеса было решено готовить документы для регистрации городского союза предпринимателей.

Адмсовет ЛСЭЗ пообещал на первых порах оказать материальную поддержку созданию союза на возвратной основе.

(Очередной выпуск "Деловой партнер" читайте на 3 стр.)

Авторитет к работнику ГОВД не приходит сам по себе. Его надо заработать

бует, так или иначе, максимальных усилий даже при достижении самых незначительных результатов. Тут необходимо тесное взаимодействие с руководством городских предприятий, населением. К примеру, начальник уголовного розыска А. Семенов в своем выступлении отметил, что одним из основных направлений их отдела на сегодняшний день, наряду с раскрытием имущественных преступлений и предотвращением преступлений, совершаемых подростками, является борьба с наркоманией. На территории нашего города дикорастущая конопля - не редкость. Невзирая на предупреждения правоохранительных органов, предприятия, за которыми закреплены обязанности по наведению порядка на этих участках, не занимаются уничтожением конопли. А подростки между тем промышляют этим уловлено наказуемым делом.

По-прежнему проблемой номер

один в профилактике правопорядка остается пьянство. Из уст сотрудников милиции прозвучало, что закрытие медвытрезвителя усложнило ситуацию: за тот период, что он не работал, в таких преступлений в городе было совершено лицами в состоянии опьянения,

Работу патрульно-постовой службы осложняет плохая освещенность улиц в новое время, отсутствие в микрорайонах телефонов-автоматов не позволяет подчас оперативно выехать на место происшествия. Председатель Адмсовета пообещал рассмотреть этот вопрос.

Обсуждены были на этом совещании и другие вопросы, касающиеся деятельности паспортного стола, инспекции по делам несовершеннолетних, госсанэпиднадзора, других отделов ГОВД, совсем недавно еще работавших в ведомстве упраздненного ныне ГСК.

И, вероятно, не случайно председатель Адмсовета ЛСЭЗ выбрал для встречи с сержантами и офицерами время, когда завершилось формирование и комплектование кадрами городского отдела внутренних дел. Именно в этот период важно осознать предыдущие ошибки, сформировать четкую программу действий, более принципиально подходить к решению ряда

ЗАКРЫТОЕ
АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО



БАНК
"ТУРАНАЛЕМ"

Новые времена,
новые деньги!

ПЛАСТИКОВАЯ
КАРТОЧКА

Alem Card -
ЭТО:

Ваш семейный кошелек. Каждый член Вашей семьи может иметь свою карточку и пользоваться при этом одним счетом.

Обеспечение полной конфиденциальности и строгой защиты вклада. Ваши деньги останутся в сохранности даже в случае утери карточки.

Избавление от необходимости носить с собой наличные деньги.

Приумножение средств на Вашем счете путем ежемесячного начисления процентов.

Повышение Вашего престижа.

Контактные телефоны: 2-36-53, 2-03-58.

В нашей газете недавно мы дали объявление, что читатели могут задать любые интересующие их вопросы прокурору города В. Говоруну. Публикуем его ответы. В дальнейшем мы намерены продолжать практику таких встреч.

М. Заломаев: "Работаю вахтером в МП "Жуддэз", не получаю ни пенсии, ни заработную плату в течение нескольких месяцев. Прошу принять меры".

- Директору ТОО СП "ЛиО табак": Лисаковска внесено предписание о погашении задолженности Вам по заработной плате и пенсии. В отношении директора предприятия М. Чернышова возбуждено административное производство и направлено в городской суд для привлечения к ответственности по статье 4 части 3 Кодекса об административных правонарушениях.

А. Колодкин: "Работал в УДР. 24 февраля 1997 года суд решил вопрос по выплате задолженности по заработной плате, будет ли компенсирован моральный ущерб?"

- Решение Лисаковского городского суда от 24 февраля текущего года по Вашему иску к АО ЛССМУ "Уралдомнаремонт" о взыскании заработной платы - в пользу истца на общую сумму 45201 тенге, в том числе заработка плата - 26224, проценты за пользование чужими денежными средствами - 10977, моральный ущерб - 8000 тенге.

Г. Каверзин: "Нас в УДР работало четыре человека инвалидов третьей группы. Есть решение суда о погашении задолженности по заработной плате и компенсации морального ущерба, но оно не выполняется".

- По удостоверению, выданному профкомом АО ЛССМУ "Уралдомнаремонт", имеющему силу исполнительного документа согласно гражданско-процессуальному законодательству, Г. Каверзину выплачено частично 10000 тенге. По состоянию на 1 июля 1997 года решениями суда взыскано с АО ЛССМУ "УДР" задолженность по заработной плате 962300 и по удо-

стоверением профкома - 868700, из них реально исполнено на сумму 905000 тенге. Предприятие в стадии ликвидации, погашение задолженности по заработной плате бу-

читается с коммунальщиками. Просим разобраться".

- По состоянию на 1 июня 1997 года задолженность завода КПД ПХО "Лисаковскгоркоммунэнерго" за коммунальные услуги составляет 613 тыс. тенге, а заводу КПД от жильцов домов, состоящих на балансе предприятия, - 666,7 тыс. тенге. С 1 июня 1997 года дома №№ 11, 23, 26 переданы на баланс ГКП "Лисаковскжилкоммунсервис". Дирек-

ту в нотариальном удостоверении договора купли-продажи дачи гражданину России правомерны. Указ Президента РК, имеющий силу закона, "О правовом положении иностранных граждан в Республике Казахстан" от 19 июля 1995 года (статья 9) запрещает иностранным гражданам, временно пребывающим на территории Республики Казахстан, приобретать в собственность недвижимое имущество.

На вопросы наших читателей отвечает прокурор города В. Говорун

дет осуществляться в первоочередном порядке.

В. Щербина: "Вот уже пять месяцев как уволился из ПАТП в связи с уходом на пенсию. До сих пор не получил расчет. Почему не выполняется решение правительства в отношении своевременной выплаты расчета? Что делает прокуратура по надзору за исполнением законодательства?"

- Директору АООТ "Лисаковский автобусный парк" внесено предписание о погашении задолженности по заработной плате рабочим, в том числе по расчету при увольнении. В. Щербина задолженность составила 61218, из них выплачено 48339 тенге. В отношении директора предприятия Т. Нурмухамедова также возбуждено административное производство.

В. Коханец: "Прошу проверить правильность начисления 21 процента к пенсии".

- Нарушений законности начисления 21-го процента к Вашей пенсии не установлено. По интересующим вопросам принимает инспектор по назначению пенсий городского управления социальной защиты в понедельник, четверг с 14 до 18 часов.

Гриков: "Наш дом на балансе завода КПД. Плату за коммуналку и т.п. вносим туда. А завод не рас-

тору завода КПД внесено предписание о погашении задолженности по коммунальным услугам.

З. Чудинова: "Муж работает в горкоммунхозе, алименты с него высчитывают, но мне не перечисляют. Часть долга погасили как квартплату, теперь вновь не вложу денег. Прошу помочь получить алименты".

- Алименты будут выплачены чековыми книжками.

Л. Мосунова: "Муж не платит алименты, хотя есть решение суда. Он зарегистрирован как частный предприниматель. Есть документ из налоговой инспекции, что налог он платит. Известен и адрес, где проживает. И тем не менее пришел ответ за подпись начальника ГОВД, что муж временно не работает. Как быть?"

- Необходимо обратиться с официальным заявлением к начальнику ГОВД о злостном уклонении мужа от выплаты алиментов.

С. Логутов, инвалид Великой Отечественной войны второй группы, ветеран Вооруженных Сил: "Хотел приобрести дачу, но нотариус отказался зарегистрировать сделку, ссылаясь на то, что я - гражданин России. Правомочны ли такие действия нотариуса? Какой документ запрещает подобную сделку?"

- Деятвия нотариуса по отка-

зу в нотариальном удостоверении договора купли-продажи дачи гражданину России правомерны. Указ Президента РК, имеющий силу закона, "О правовом положении иностранных граждан в Республике Казахстан" от 19 июля 1995 года (статья 9) запрещает иностранным гражданам, временно пребывающим на территории Республики Казахстан, приобретать в собственность недвижимое имущество.

Р. Логутова: "Действует ли уже закон об упрощении процедуры принятия казахстанского и российского гражданства".

- Парламент Республики Казахстан ратифицировал закон, предусматривающий упрощенный порядок принятия гражданства. В настоящий период данный вопрос решается законодательным органом России. После соответствующих изменений вопрос о миграции населения будет освещен в печати.

Н. Плецкая: "Отец был репрессирован в 1937 году. Есть ли у меня, как у дочери, льготы. В Казахстан приехали в 1946 году".

- В соответствии с Законом РК "О реабилитации жертв массовых политических репрессий" от 14 апреля 1993 года (статья 2), дети жертв политических репрессий признаются пострадавшими от политических репрессий, если они находились вместе с родителями в местах лишения свободы, в ссылке, высылке или на спецпоселении. При наличии соответствующих данных необходимо обратиться в областную прокуратуру, кабинет №57.

Р. Кадыров: "Мой брат Ермек был избит в милиции, в связи с этим он обратился в областную прокуратуру. Пришло сообщение, что материал передан в прокуратуру г. Лисаковска. Почему обидчик не отстранен от работы на время разбирательства?"

- По факту причинения телесных повреждений гр. Е. Кадырову 23 июня 1997 года возбуждено уголовное дело по ст. 144 Уголовного кодекса РК - превышение власти или служебных полномочий - и передано для производства предварительного расследования ОГСК по Костанайской области.

С. Шонъко: "Обращалась в прокуратуру с жалобой на неправомочные действия работниками правоохранительных органов около двух месяцев назад. Почему до сих пор нет ответа?"

- Прокуратурой города проведена проверка по заявлению С. Шонъко о неправомерных действиях сотрудников Лисаковского ГОВД. Ответ заявителю пока не установлен.

Е. Петрова: "В одной из квартир нашего подъезда проживает больной человек. Топит водой, пытается жечь костры. Вскрыть дверь без его согласия нельзя, сам не открывает. Как быть?"

- В данном случае Вам необходимо обратиться к председателю КСК "Созвездие", в который входит этот дом, с официальным заявлением о нарушении условий проживания других жильцов, а в порядке гражданского судопроизводства Вы можете требовать возмещения с нарушителя жилищного законодательства за причиненный Вам ущерб. Если этот человек официально признан недееспособным, то у него должен быть опекун или попечитель, несущий ответственность за его действия.

З. Гончаренко: "Соседи нарушают правила содержания домашних животных. Ни домоуправ, ни участковый не могут воздействовать на них. Как быть?"

- Обратитесь вправление КСК. Оно может составить соответствующий документ и передать его на рассмотрение административной комиссии Адисовета ЛСЭЗ с целью наказания виновных.

От редакции: уважаемые читатели! К кому еще вы бы хотели обратиться? Пишите, звоните по тел. 2-64-96.



Таисия Ивановна Менжих (на снимке) - электромонтер кросса городского узла телекоммуникаций. Она принимает от абонентов все заявки о неисправности оборудования, телефонной связи и радиофикации. Профессия эта нелегкая уже потому, что нередко приходится выслушивать неlestные отзывы "обиженных" абонентов, иногда просто грубость. Но умение контролировать свои чувства и, главное, большой опыт, знание своего дела помогают ей успешно выполнять работу.

Социальное обеспечение

За пенсней - в Народный банк. Но будут ли деньги?

Вышло в свет очередное постановление правительства. Управлению социальной защиты запрещено рассчитываться с пенсионерами продуктами, чековыми книжками, проводить взносы излишне с коммунальными организациями. Пенсии будут выдавать только "живыми" деньгами, и пенсионеры вскоре станут их получать в Народном банке. Впрочем, получат ли? В иконе, например, перечислено всего 10 млн. тенге, а это очень маленькая сумма. Не приходится рассчитывать и на кредиты - так однозначно ответили в банке. Видимо, и наши пенсионеры придется теперь ожидать своей пенсии в течение многих и многих месяцев. 11 июля, например, выдана пенсия не проводилась из-за отсутствия денег. Остается лишь гадать о причинах, побудивших государственных чиновников подписать подобный документ.

Непростая ситуация

Сняли с себя ответственность

На балансе Краснооктябрьского бокситового рудника находилось пять емкостей для газа. Срок их эксплуатации истек десять лет назад, и в настоящее время они не используются по назначению. Их необходимо демонтировать, однако, краснооктябрьцы просто сняли их с учета. По словам начальника ПУ "Межрайгаз" Р. Кулиновского, емкости представляют определенную опасность. Не исключено, что там еще есть остаточный газ - одна спичка, и случится беда. Такого же мнения придерживается начальник отдела по чрезвычайным ситуациям и гражданской обороне Адмсовета ЛСЭЗ Ж. Досыбай. Но руководители КБР, сняв с себя всякую ответственность, пока отмиваются. В скромном времени вопрос будет рассмотрен на комиссии - тогда и расставят все точки над "и".

В СТРЕЧИ председателя Адмсовета ЛСЭЗ А. Рау с председателями кооперативов собственников квартир стали уже традиционными. Это говорит о том, что созданные КСК не брошены на произвол судьбы. Здесь можно рассказать о проблемах, решить те вопросы, которые по тем или иным причинам не могут быть решены без участия городской администрации.

На совещании, которое состоялось 11 июля, обсуждались, как мы уже сообщали, два вопроса: подготовка жилищного фонда к зиме и итоги работы КСК за июнь.

Было сказано, что в домах некоторых кооперативов начал латочный ремонт, заделка межблочных швов, меняются задвижки, оказываются сантехнические услуги. Адмсовет ЛСЭЗ за свой счет приобретает материалы для капитальных ремонтов тех домов, которые включены в план текущего года, а в остальном КСК надо рассчитывать на свои силы.

Столицей отметили, что с самого начала руководители кооперативов скрупулезно подсчитывают свои доходы и убытки, а в конечном итоге они экономят деньги своих членов. Так, четыре КСК ("Мир", "Созвездие", "Салют", "Луч") создали свою диспетчерскую службу, и это значительно дешевле, чем платить за услуги "Лисаковскому коммунальсервису". Недавно в Лисаковске зарегистрирован филиал ТОО "Костанайлифтингвест". Фирма, имея на то лицензии и патенты, берется обслуживать и ремонтировать лифты. Что немаловажно, налог на добавленную стоимость остается в нашем городе. И руководители некоторых кооперативов именно с ней заключили договор. Дело в том, что по новым расценкам "Лисаковскому коммунальсервису" цена за пользование лифтом одним человеком - 181 тенге (стартовая цена была значительно выше!), а костанайцы требуют 160. Казалось бы, разница невелика. Но, учтывая, что в одной квартире проживают несколько человек, экономия средств грандиозна, как говорится, налицо. Вот вам и первые ощущимые преимущества КСК, о которых так долго спорили! Правда, "Жиликоммунальсервис" совсем остается не у дел, у него выбита чуть ли не последняя опора из-под ног, но и сдерживать это предприятие за счет горожан тоже ни к чему. Когда цены на коммунальные услуги бешено скачут вверх, нужно стараться хоть в чем-то сдерживать их рост.

Не решен пока вопрос с передачей техники кооперативам. Хотя и пользовались ею бывшие домоуправления, и, по логике, должна она достаться им преемникам - КСК, но находится она на балансе "Жиликоммунальсервиса". Как сказал руководитель предприятия Б. Волошин, оборудование имеет цену, кооперативы должны ее купить. В ответ на это А. Рау заметил, что оборудование государственное, следует подготовить необходимые документы, и оно будет передано безвозмездно.

Не совсем понятно, почему дома КСК разбросаны по всему городу. Дома кооператива "Дружба" есть и в первом, и в одиннадцатом микрорайонах, "Мента" - во втором и четвертом. Это неудобно как жителям, так и самим КСК. Рациональнее на базе одного микрорайона создать один кооператив. Этот вопрос необходимо отрегулировать.

Немало претензий высказано в адрес "Лисаковскому коммунальнерго".

Председатель КСК "Мир" К. Мурзабеков сказал, что во всех домах кооператива есть счетчики на квартиры, подъездное освещение, лифты.

Сднако, главный энергетик "Горкоммунэнерго" не желает брать в расчет их показания, мотивируя это тем, что счетчик должен быть единый. Поэтому и счет предъявляли в два раза превышающей реальную сумму. Исполнющий обязанности генерального директора "Горкоммунэнерго" Н. Зорка признал претензию К. Мурзабекова справедливой и ответил: "Надо было зайти лично ко мне - вопрос был бы решен". Но хочется спросить: когда руководитель и его аппарат будут действовать в унисон?

Впрочем, это не единственная проблема. Несмотря на то, что на верхних этажах домов долгое время не было воды, "Горкоммунэнерго", кажется, не собирается делать перерасчет. Напротив - была предъявлена повышенная цена. Воды нет, потребителю нанесен моральный ущерб, а он же за это еще и должен платить!

Туго идет сбор средств с населения за коммунальные услуги. Создается впечатление, что "Горкоммунэнерго" меньше всех заинтересовано, чтобы люди платили (этот парадокс, кстати, отметил и А. Рау). Создали комиссию, которая ходила по квартирам выбирать долги, а "Горкоммунэнерго" не прислал своего представителя. По словам председателя КСК "Дружба" И. Шергиной, в ходе проверки выявлены два человека, работающие в "Горкоммунэнерго". У одного долг 7 тысяч, у другого - 10. Разве нельзя было провести взаимозачет? До сих пор не отглашают механизм списывания кооперативам за сбор средств для этого предприятия. Правда, его руководители Н. Зорка и В. Гончаров пытались доказать, что договор заключен с кооперативами, что внутридомовые сети принадлежат им, и, значит, КСК обязаны платить. Как они собираются это делать - это их проблема.

А. Рау сказал, что такой "радикализм" руководителей "Горкоммунэнерго" его совершенно не устраивает. Если они и в дальнейшем будут занимать подобную позицию, внутридомовые сети снова передадут им - пусть тогда сами и разбираются. Все должно быть поставлено на четкую коммерческую основу: для тебя выполняют какую-то работу, ты за это плати!

На совещании прозвучало сообщение, что Адмсовет ЛСЭЗ выделяет средства для приобретения почти двух тысяч индивидуальных счетчиков, контролирующих потребление холодной воды. В первую очередь установят их в домах людей, получающих жилищные пособия. Но в течение какого-то времени за них придется рассчитываться. Денег платить не надо, будутдерживаться из жилищных пособий. Ветеранам войны счетчики установят бесплатно.

И в заключение выступила заведующая отделом жилищных пособий Н. Коробова. Она подчеркнула: чтобы не вызывать ненужного ажиотажа, чтобы у людей не возникло лишних вопросов, в хватающем необходимости ввести графу "жилищные пособия". Тогда каждый, получающий их, будет точно знать, сколько он должен заплатить, а сколько - заплатят городская администрация. А то бюджет перенимает деньги коммунальным организациям, а их коммунальщики требуют потом и с людьми.

О. ПОЛИВОДА.

ЗАЩИТА И ПОДДЕРЖКА предпринимательства, как уже не раз говорилось в публикациях "ДП", введена в ранг государственной политики.

Указами Президента №3036 от 14. 06. 1996 г. "О дополнительных мерах по реализации государственных гарантий свободы предпринимательской деятельности" и №3398 от 6. 03.

1997 г. "О мерах по усилению государствен-

ной поддержки и активизации развития малого предпринимательства" на органы государственной власти и управления возложены определенные обязанности, прямо вытекающие из этих документов.

Однако нарушения законов, направленных на защиту и поддержку предпринимателей, продолжают носить повсеместный характер. Об этом, в частности, говорится в информационном письме Генеральной прокуратуры РК, распространенном в июне 1997 года.

Отмечается, что основная масса нарушений допускается органами исполнительной власти в лице акимов и их заместителей, а также должностными лицами контролирующих органов, призванных на местах обеспечивать соблюдение законов.

К примеру, в бывшей Жезказганской области начальник областного управления статистики и анализа утвердил прецедент, согласно которому органы статистики получали с предпринимателей плату за выдачу свидетельства о регистрации, в то время как финансирование работ по созданию и ведению государственного регистра хозяйствующих субъектов осуществлялось за счет госбюджета.

Распоряжением Премьер-Министра РК от 3. 04. 1997 г. №89-р предусмотрено открытие счетов субъектам малого и индивидуального предпринимательства в банках второго уровня с участием государства без взимания платы.

Но это распоряжение не всегда выполняется.

Обнаружены и почти абсурдные факты. Так, в Се-

Вести от "Арай"

А теперь - и "Сангрия"

АОЗТ "Арай" продолжает наращивать ассортимент десертных винных напитков. Выпущена первая партия "Сангрии".

Есть спрос - есть и предложение

Акционерное общество закрытого типа "Арай" нарастило в полтора раза выпуск колбасных изделий различных наименова-

верном Казахстане по решению акима области филиалы банков второго уровня обязывались рассматривать заявки на кредиты от субъектов малого предпринимательства только при наличии положительного заключения о целесообразности выдачи кредитов. При этом, в соответствии с указанным решением, дача подобных заключений была возложена...

на таких же субъектов в сфере предпринимательства, как и они - Северо-Казахстанский центр поддержки малого бизнеса", общественное объединение Ассоциации крестьянского хозяйства "Агро".

До последнего времени в Павлодарской области в Баянгульском филиале Народного банка и Агропромбанка за открытие счетов с частных предпринимателей взималась плата.

С нарушением закона происходит процесс упрощения процедуры согласования перепланировки квартир и подвалов жилых домов предпринимателям, которые занимаются производственной деятельностью.

Так, в Карагандинской области аким города Абая своим решением поручил органам налоговой службы в срок до 01. 05. 1997 г. закрыть все коммерческие киоски с целью их принудительной передислокации в пустующие квартиры на первые этажи жилых домов.

В Актюбинской области начальником облуправления строительства жилья, архитектуры и застройки территории введен незаконный перечень документов, необходимых для выдачи разрешений на реконструкцию и перепланировку квартир и помещений.

Отдельные акимы до сих пор продолжают "давать разрешения" собственникам на использование жилых помещений в предпринимательских целях.

Все незаконные решения, о которых здесь упоминалось, отменены по протестам прокуроров.

Правовое пространство

Закон - не "дышило"



Стабилизация

Больше 1,5 миллиарда

Как ни трудно идут реформы, а положение в промышленности Лисаковска стабилизируется. По информации городского отдела экономики, в июне произведено товарной продукции в целом на 331,9 млн. тенге. А это на 40,2 процента больше, чем за соответствующий период 1996 г.

За прошедшие полгода городские предприятия достигли объема производства на сумму, превышающую 1,5 миллиарда тенге, рост на 640 млн.

Плюс три миллиона

Строители "Лисаковскрудстроя" задействованы на городских объектах, так как основным его платежеспособным заказчиком стал Адмсовет ЛСЭЗ.

И коллектив, руководимый Н. Джумабековым, наращивает объемы выполнения СМР. К примеру, в прошлом первом полугодии строители едва-едва "перевалили" за 8 миллионов, а в нынешнем освоили 11,6 млн. тенге.

БОЛЕЕ 15 ЛЕТ работает дежурным электромонтером ПЦО отдела государственной службы охраны при Лисаковском ГОВД Н. Л. Пальчикова.

Начальник пункта централизованной охраны капитан милиции Ю. М. Власов охарактеризовал Нину Леонидовну как грамотного и квалифицированного специалиста, отлично знающего оборудование ПЦО. Именно сюда поступает вся информация с охраняемых отделом объектов. Каждый из них оборудован специальными техническими средствами, которые срабатывают в случае проникновения туда непрошенных "гостей".

По информации Ю. М. Власова, Лисаковский ОГСО взял под свою охрану 102 объекта различной формы собственности, заключив с их владельцами соответствующие договоры. Плюс к этому 55 человек получили милиции охрану своих квартир и имущества, 20 из них начали

умышленник умудриться-таки проникнуть в квартиру или на объект, взятые милиционер под свою опеку.

- Такие случаи, - подчеркнул Ю. М. Власов, - хотя они и единичны, за мою многолетнюю практику бывали. Но гораздо чаще при "работке" сигнализации наша дежурная оперативная группа, в считанные минуты прибыв на объект, берет взломщиков с поличным. Как это, к примеру, произошло в одном из араевских магазинов.

- Кстати, Юрий Михайлович, у нас в городе, прилегающих поселках, растет число коммерческих ларьков, магазинчиков, киосков. И их владельцы, как правило, о безопасности своих товаров заботятся самостоятельно. Подключают к охране родственников, знакомых или других, платя им по 3-4 тысячи тенге в месяц. Вы, как специалист, прокомментируйте эти факты.

- По действующему законодательству, нормативным актам на оказание охранных услуг надо иметь специальное разрешение, то есть

ней, доведя его до 27 тонн в месяц. Это обусловлено покупательским спросом и расширяющимися возможностями для развития собственного животноводческого комплекса.

В ГАЗЕТЕ "Караван" (№25) была опубликована статья "Жить стало, конечно, веселее...". В этом материале высказывалась критика в адрес правительства.

И уже в следующем номере (от 27. 06. 1997 г.) напечатан пространный, на четыре страницы, ответ на эту публикацию.

Подобной оперативности можно позавидовать. А продиктована она тем обстоятельством, что "мы не можем игнорировать читателей самой многотиражной в Центральной Азии газеты, потому поднимаем брошенную "перчатку" и публикуем ответ, в котором содержится точка зрения правительства на происходящие в Казахстане социально-экономические процессы, отчет о сделанном и видение реальных перспектив развития".

Думаем, что читателям "Лисаковской нови" будет небезынтересно ознакомиться с основными положениями и выводами, содержащимися в правительственном ответе.

Некоторые итоги экономических преобразований

Прежде всего, обращает на себя внимание тот факт, что нынешнее правительство дистанцируются от предыдущего. Особенно это касается случаев неконтролируемого использования премиями правительством в 1993-94 гг. ресурсов организаций, предоставляющих экспортные кредиты. Контроль сейчас за состоянием официально гарантированного долга восстановлен.

Чисто почеловечески такая позиция понятна - у кого есть желание отвечать за своих предшественников?

На начало 1994 года темпы экономического спада ежегодно составили 18-20 процентов, рост инфляции доходил почти до 2000 проц. На конец 1996 года начался экономический рост. Это обуслав-

пользоваться услугами ОГСО с этого года. Это говорит о возрастании доверия к отделу со стороны лисаковцев, которые убедились, что охранники в форме гораздо надежнее, чем железные двери и решетки на окнах. Да и ежемесячная плата за спокойствие людей в 540 тенге не слишком обременительная. Тем более, что отдел государственной службы охраны гарантирует полное возмещение ущерба, если все же зло-

лицензию. В противном случае, такая деятельность считается незаконной со всеми вытекающими из этого последствиями. А чтобы пройти специальное обучение, надо выплатить "всего" лишь 400 долларов США. Да потом еще и платить обученному зарплату. Арифметика несложная. Наш отдел берет за охрану 7 тысяч в месяц, а предпринимателю надо содержать не менее трех сторожей...

На тему: как живем - можем

"Что день грядущий нам готовит?"

ливалось, в основном, экспортом, сопровождавшимся троекратным сокращением торгового дефицита и увеличением в два раза объема иностранных резервов, и уровень инфляции снизился до 28 процентов.

На начало 1994 года цены все еще контролировались, экспорт ограничивался существованием множества лицензий, импорт, государственным регулированием торговли. В экономической деятельности господствовали монополии. К началу 1996 года все цены на ключевые товары и услуги были либерализованы (исключая тарифы на жилищно-коммунальные), ограничения экспортных были, в основном, сняты, а большинство монополий - разукрупнены.

К 1996 году реформированный Национальный банк Казахстана добился полного контроля над денежно-кредитной политикой. К этому же году две трети малых и средних предприятий, подлежащих приватизации, были проданы. За очень небольшим исключением почти все 2000 совхозов переданы в частные руки. Крупнейшие промышленные предприятия на контрактной основе передавались властями в доверительное управление. Показатель объема прямых иностранных инвестиций в Казахстане - один из самых высоких в регионе.

Правительство в своем ответе "Каравану" отмечало, что общий объем ежегодного чистого притока иностранных сбережений возрастет с 600 млн. долларов в 1996 г. до 1,1 млрд. в 97-99 гг...

Эти миллионы и миллиарды мало что могут сказать массовому читателю, разве лишь вызовут скептическую улыбку - мол, "распродадут государство". Но что делать, когда дома денег нет? В таком случае мы

идем к соседям и знакомым, берем в долг. И не у каждого, а кто верит тебе, и кто не предъявляет "грабительские" проценты.

Так поступают и государства, причем, сознательно идя на увеличение притока инвестиций в обмен на государственную собственность.

Стратегия на привлечение частных прямых инвестиций является отличительной чертой в действиях правительства Казахстана и, признанная МФО, оказалась действенной. Только они, по мнению специалистов-экспертов, были способны поднять экономику в условиях, когда государству всего несколько лет от роду, а денежной системе чуть более 40 месяцев.

В 1994 году Казахстан имел 20 долларов на человека в виде инвестиций, а уже в 1995-м - 182. Много это или мало? Россия - 42, Украина - 23, Узбекистан - 15 (данные Евробанка).

При этом наше правительство информирует о том, что стоимость обслуживания внешнего долга страны поглощает всего пять процентов экспорта.

Перспективы и риски

Если органы государственной власти окажутся способными придерживаться установленвшегося курса, то на ближайшие 2-3 года существуют хорошие перспективы того, что процессы стабилизации и структурных реформ будут приносить все более ощущимые позитивные результаты.

Большине надежды правительство связывает с увеличением экспортов нефти. Принцип оздоровления экономики рост товарного экспорта, подкрепленный позже внутренним спросом - находится в

центре предлагаемой правительством стратегии.

В течение 1997-1999 гг. ожидается восстановление роста сельского хозяйства.

То же касается добывающих отраслей промышленности в связи с их приватизацией, увеличением объема иностранных инвестиций.

Возрождение и расширение деятельности добывающих отраслей, скорее всего, будет достаточно постепенным для того, чтобы позволить другим производственным отраслям возродить свою конкурентоспособность.

В ближайшие три года правительство должно решать по крайней мере четыре критические задачи. Во-первых, для дальнейшего развития частного сектора необходима более щадительная разработка правовой и нормативной базы в Казахстане. Во-вторых, надо мобилизовать частные и государственные ресурсы для сдерживания ухудшения состояния основных фондов.

В-третьих, необходимо ускорение проведения реорганизации сельского хозяйства. В-четвертых, социальные вопросы должны будут по-прежнему занимать основное место в повестке дня, включая мероприятия, направленные на предотвращение снижения качества услуг и, одновременно, на повышение эффективности и действенности сети социальной защиты.

Есть три момента, которые могут сказать негативное влияние, и они являются существенным риском. Допускаю, правительство не скрывает, а, наоборот, подчеркивает значимость для страны прямых иностранных инвестиций. Поэтому доверие инвесторов будет адекватно последовательности и прозрачности действий правительства. Казах-

стан зависит от экспорта сырьевых товаров. И это делает его уязвимым для колебаний мирового рынка, хотя нельзя скрывать со счета разносторонность наших экспортных возможностей. И наконец, удаленность республики от международных рынков и зависимость в краткосрочной перспективе от транспортных магистралей, проходящих по территории России. Вполне понятно нетерпеливое желание народов Казахстана увидеть результаты стабилизации, а также усилия, направленные на проведение структурных реформ - то есть экономический рост, решение проблем занятости, облегчение каждодневной жизни. До тех пор, пока эти результаты не станут более очевидными для каждого конкретного человека, пока они не будут основываться на более широкой, чем сегодня, базе, остается риск возникновения в недалеком будущем социального недовольства.

Оно может быть порождено неудовлетворенными ожиданиями, накапливающимися задолженностями по зарплате, пенсиям, хаотичными перерывами в предоставлении самых необходимых услуг.

Президент и правительство осведомлены и реагируют на эти проблемы. Совсем недавно предпринят ряд мер, нацеленных на решение хотя бы некоторых из них. Например, по выплате к концу нынешнего года долгов по зарплате и пенсиям...

Не отшути себя к разойду рынок оптимистов, да и реалии таковы, что трудно таковым быть, но все же... Минуло время, когда треть и более нашей зарплаты принудительно переносилась в отделения сбербанка, и мы становились с ноги в снега.

Надо признать, что при всех издержках ситуация понемногу обретает устойчивость, а главное - перспективу.

Выпуск "ДП" подготовил
В. ХУДАЙБЕРГЕЧСС

(Окончание. Начало на 1 стр.)
вопросов. А в чем-то - в корне изменить существующую ситуацию.

Как заметил в своем выступлении Альберт Рау, милиция - это наяная налогоплательщиками службы, которая, получая от них в лице Адмсовета средства, должна качественно выполнять ту работу, за которую, собственно говоря, ей и платят.

К сожалению, в последнее время о качестве порой можно было судить не лучшим образом. Не столь редко стали жалобы граждан на действия милиции, а ведь тут, напротив, должно быть полное взаимодействие, которое, по существу, начинается с мелочей.

Доверие населения нужно завоевывать не одним днем, и оно не может возникнуть, к примеру, по распоряжению Адмсовета. А. Рау сослался на опыт Америки, где деянико процентов преступлений раскрывается полицией благодаря активному содействию граждан. У нас, как признают и сами милиционеры, ситуация совершенно иная. Но вряд ли она существует лишь потому, что граждане несознательны или пытаются оказать содей-

ствие преступникам. Напротив, они стремятся к тому, чтобы их жизнь, здоровье и материальные ценности были надежно защищены.

А в нашем городе, преступки ко-

Авторитет к работнику ГОВД не приходит сам по себе. Его надо заработать

торого благодаря существованию СЭЗ сейчас достаточно высок, охрана правопорядка, имущества граждан, коммерческих и государственных структур должна быть на соответствующем уровне. Для этого городскими властями создаются нормальные условия.

Т. Кравоша вновь затронула вопрос, вызвавший бурную полемику между депутатами маслихата, имеющими на руках факты превышения полномочий, нарушения законности сотрудниками медвытрезвителя и руководством милиции, утверждавшими, что без этой службы храня правонарушений и преступности в городе резко подскочит вверх. "Первые дни без вытрезвителя, - заметила Татьяна Ивановна, - изменения ситуации не принесли. Но она сейчас изучается, рассматривается в маслихате и

протест прокурора. Если возникнет необходимость работы медвытрезвителя, причем на совершенном уровне - будет принято надлежащее решение депутатов".

Прокурор города В. Говорун достаточно четко и однозначно заявил о том, что меры по контролю за действиями сотрудников ГОВД будут уже

сточаться. Он также отметил, что минувший квартал всерьез обеспокоил прокуратуру числом поступивших на милицию жалоб. И сейчас повысить свой авторитет - сложная, но необходимая задача каждого работника ГОВД. Он отметил, что особый такт должен быть присущ участковым инспекторам, ведь главный показатель их работы - доверие к ним жителей микрорайонов, готовность представить участковым имеющуюся у них нужную информацию. А для этого, по меньшей мере, они должны быть знакомы друг с другом.

"Я надеюсь, - сказал В. Говорун, - вперед работа городдела не вызывает нареканий, и его авторитет в нашем городе будет достаточно высок".

Подготовила
Е. КУЗЬМИНЫХ.

Вношу предложение

Практически в каждом номере "Лисаковской нови" есть публикации, призывающие погасить задолженность по квартплате и за коммунальные услуги. Мы понимаем, что от этого зависит то, как будем существовать зимой. Среди должников, не по своей вине, оказались и работники АО "Лисаковский ГОК", ранее у нас высчитывали из заработной платы деньги на эти цели, но с горкоммунализом не рассчитывалось предприятие. Затем нам все эти выплаты вернули, но опять же на бумаге. В результате люди оказались в задолжниках.

В. ИВЧЕНКО.

Почтовая сумка "ПН"

Душевная

мания своим пациентам, сколько

Пришли на помощь

От всей души благодарим наездных, мужественных мужчин за их опасный и благородный труд, за то, что в трудную минуту они пришли на помощь и предотвратили беду. Это работники пожарной части-21: начальник караула лейтенант внутренней службы Полончук Д. С., командир отделения прапорщик Любин В. В., пожарный сержант Лазаренко А. И., добровольческий ст. инженер ПЧ-21, капитан в/с Дедюхин Е. В. Большое спасибо!

Жители 2 мкр.,
семья Евстратовых.

снерка, очень благодарна Светлане Анатольевне за безграничную

Культура: в центре внимания - человек

У "Гармонии" во всем гармония

Название своему ансамблю девушки решили дать особое, чтобы оно отражало не только любовь к песне, но и объединяло их стоя разных по характеру, стало девизом и на сцене, и в жизни.

Они выступали вместе уже два года. Это были эпизодические репетиции, еще более редкие концерты. Но им нравилось петь, нравилась та удивительная атмосфера, которая воцаряется среди зрителей, когда они выходят на сцену и начинается Песня.

Постепенно созрело решение: нужен свой вокальный ансамбль. И вот первый дебют. И сразу довольно сложная для исполнения песня "Пойду-выйду к быстрой речке"... Зрители щедро наградили алладинскими и долго не отпускали со сцены. Это был успех. Шел тогда 1985-й.

С тех пор практически в jedem концерте художественной самодеятельности клуба "Горняк", а теперь и ДК "Союз", лисаковцы слышат эту фразу: "исполняет вокальный ансамбль "Гармония". В их репертуаре были разные песни - не только современные, но и народные украинские, русские, молдавские, пели они и на казахском языке. Годы шли, частично менялся состав ансамбля, в том числе и в связи с отъездом его участниц. Валентина Штекллин теперь в Германии, Лариса Александрова - в России.

Приходили новые исполнительницы, но неизменными оставались лучшие традиции "Гармонии", которые бережно все эти годы сохранили ее "долгожители" Аурелия Самусь, Нина Гребенок, а потом и Ольга Карленко.

А приехали они в наш город тогда, когда у него было только название... И поэтому они любят Лисаковск, с которым связано двадцать восемь лет их жизни.

Сегодня в составе ансамбля И. Лазаренко, Н. Степина, Л. Артемьева, Л. Байчирова. Высок твор-

ческий уровень ансамбля, эти еженедельные репетиции, эти выступления перед аудиторией. "Отдохновением от будничных проблем. Порой идешь на репетицию, а на душе несладко. Но приходишь, и снимаешься стресс. Поднимается настроение. Домой возвращаешься уже спокойная, отдохнувшая душой.

Порой спрашивают: "А как к вашему увлечению песней относится в семьях?". Нас понимают. У многих дети пошли по нашим столам, тоже участвуют в художественной самодеятельности, а некоторые стали заниматься этим делом и профессионально. А знаете как приятно во время концертов видеть в зале столь родных тебе людей, которые волнуются, переходят и радуются вместе с тобой!

Когда мы начали ходить в ансамбль, то сделались более организованными и в жизни. Научились уплотнять время, делать больше, чем раньше в те же часы. Аурелия у нас успевает в двух местах работать и со своей семьей "справляться". А у нее она большая пятеро детей, да еще трое внучат. А всего у нашего ансамбля ребята всех возрастов около двадцати".

Конечно, есть у моих собеседниц и свои маленькие секреты. Например, как быстро, но вкусно накормить семью. Один из таких рецептов я записала для вас.

Багет с начинкой "Гармония". Покупаем "араевский" багет. Срезаем крышки, мякоть выбираем, чтобы получилась глубокая лодка. Обмазываем сливочным маслом. Закладываем салат "Оливье". Сверху сыр, лук, морковочку и на 15 минут в духовочку.

Попробуйте и убедитесь сами, это вкусно. Так что и в таком деле участницы ансамбля "Гармония" проявляют немало способностей. Как, впрочем, и во многих других. Есть среди них и умелые вязальщицы, портнихи и вышивальщицы. И все это находит применение не только в домашних заботах, но и

шедрость

Хочется выразить благодарность врачу, работающему в поликлинике. Все, кто обращается к Светлане Анатольевне Царьковой, знают, сколько она уделяет вни-

может дать добрых советов. Да и встречает она каждого с душевной теплотой, всегда поможет словом и делом. Человеческой доброты, профессиональных знаний хватает у доктора на всех. Я, пен-

душевную щедрость, чуткость и внимание к людям. Побольше бы таких врачей. Они очень нужны в наше трудное время.

КИРИЧЕНКО,
пенсионерка.

СПОРТ

...И в теннис играем неплохо

В Караганде прошло открытое первенство области по большому теннису среди юношей.

Наши теннисисты впервые приняли участие в таких крупных соревнованиях, в которых состязалось более 70 человек из различных городов Казахстана.

Успешно выступил лисаковец Сергей Радинин, в своей возрастной группе он занял второе место.

Среди старших юношей хорошие отзывы получил Стас Малькевич благодаря своей остроатакующей игре.

Интересную игру продемонстрировали также спортсмены Виталий Байков и Дмитрий Олейников.

В. ПАЩЕНКО,
наш внештатный
корреспондент.

Люди добрые, помогите!

Я инвалид, перенесла инфаркт. А вообще - 10 операций. Проявите милосердие - помогите купить квартиру, живу у чужих людей. Счет №52178 в Народном банке. Обращаться: 6-39-1.

СНИМУ однокомнатную или двухкомнатную квартиру. Телефон 2-58-91, после 19 час.

Не пропустите

Вас приглашают Нептун!

Масса интересных зрелищ на воде - лыжные гонки, водные аттракционы, соревнования по лодочной гребле ждут лисаковцев 27 июля в вечернее время на городском пляже.

Клуб юных моряков в рамках празднования Дня Морского Флота пригласил в свои владения не

только Нептуна с его русалками, но и местных исполнителей бардовской песни, которые проведут с юными моряками и гостями пляжа не один час у вечерних костров на берегу Тобола.

Не пропустите этого зрелища, лисаковцы!

вып.) по запчастям. Тел. 2-00-09.

*
а/м "ВАЗ-21063" (1993 г. вып.), "ВАЗ-21213" (1995 г. вып.). Тел.: 2-56-53 (раб.), 2-13-39 (дом).

*
а/м VW "Пассат" (двигатель "Ауди-200", 1984 г. вып.). Телефон 2-53-90.

*
спальный гарнитур, пылесос "Орь", стенку (5 секций), шифоньер с антресолями, машинку швейную, машинку стиральную, баян, ковер 2х3. Обращаться: 1-6-67, тел. 2-55-73.

1988 г. на имя Колзуновой Т. И., считать недействительным.

*
водительское удостоверение АБЖ №326535, выданное Джетыгаринским ГАИ 30. 07. 1981 г. на имя Потапова В. П., считать недействительным.

*
водительское удостоверение

ческий потенциал этого коллектива. Сейчас осваивают его участники новую манеру исполнения не только в вокале, но пробуют уйти от статичности на сцене, пытаясь соединить песню с танцевальными движениями. Мечтают они о том, чтобы зазвучали во время их выступлений и такие инструменты, как скрипка, фортепиано, труба, аккордеон. Что вполне осуществимо, так как среди участниц ансамбля есть и преподаватели из музыкальной школы. Сюрпризом для лисаковцев было выступление артисток из "Гармонии" совершенно в другом амплуа. Они представили на суд зрителей пародию на конкурс демонстрации причесок. Сколько же было смеха во время этого выступления в зале. Поэтому трудно предсказать, чем еще может порадовать нас "Гармония".

Я спросила их о том, чем стал

в подготовке очередных концертных платьев для выступления, сообща разрабатываются их фасоны... Все как в большой и дружной семье.

Когда мы говорили с моними собеседницами об ансамбле, то они постоянно подчеркивали, что "Гармония" живет столько лет во многом благодаря тому, что у нее хороший руководитель Виталий Евгеньевич Беспалов. Его мягкость и настойчивость, требовательность и умение считаться с мнением остальных, профессионализм - все это создает творческую, рабочую атмосферу на репетиции. "Гармония" с каждым своим концертом поднимается на новую ступень персонального и артистического мастерства. Поэтому каждое выступление ансамбля - это всегда маленькое открытие, за которое ему так благодарны зрители.

О. АПРЕЛЬСКАЯ.

МЕНЮ

двухкомнатную квартиру в г. Рудном на квартиру в Лисаковске. Тел. 2-03-28.

Нужна попутная машина для перевозки вещей в Россию. Тел. 2-12-97.

Куплю электрическую "Нудопечь" (круглую, можно 6/у). Тел. 2-49-97.

КУПЛЮ трехкомнатную квартиру в б мкр. Тел. 2-25-55.

Городской совет ветеранов войны и труда выражает соболезнование родникам и близким по поводу смерти ветерана войны и труда **ЗИНЧЕНКО** Петра Макаровича.

Продам

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (4 эт.). Обращаться: 4-35-14.

трехкомнатную квартиру (2 эт., 1-20). Обращаться: 5-1-111, тел. 2-21-14.

коттедж благоустроенный (имеются баня, сарай, гараж, участок 13 соток). Тел. 2-59-65.

а/м "Москвич-412" (1989 г.

Уверенные

паспорт VI-ФЛ №699633, выданный Лисаковским ГОВД 28. 10. 1988 г. на имя Мамонова А. И., считать недействительным.

паспорт IV-ФЛ №699549, выданный Лисаковским ГОВД 30. 09.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335, г. Лисаковск Костанайской обл., 1 мкр., д. №19 (третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Костанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

Рег. свид. №388 выдано Национальным агентством по делам печати и массовой информации Республики Казахстан. Газета выходит во вторник и пятницу. Тираж 5549. Заказ № 2083. Индекс-Л1.